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Uvod 
 

 
Čovekova svest o potrebi komunikacije stara je koliko i nagon za opstanak, a 

snažna kao osećanje gladi ili ljubavi; neophodna kao hrana, voda ili vazduh. Želja 
da se iskažu misli ili osećanja, da se kome nešto saopšti, ili reakcija na životno 
okruženje i različite okolnosti, bili su sastavni deo svakodnevice čovekovog 
dalekog pretka. Iskonski nagon za spoznajom sveta i napor da se pronikne u tajne 
prirodnih zakona i pojava, da se o istim iskažu sopstveni stavovi, ili da se saznaju 
reakcije drugih i dođe do novih saznanja, rodili su ljudski govor koji je još od 
prapočetaka ljudske civilizacije, pa do danas, bio konstantna osobenost čoveka, 
znak njegovog raspoznavanja i superiornosti nad svim bićima zemaljskog sveta. 
 

Jezik i govor su istorijska kategorija. Govor je satkan od glasova, koji 
različitim kombinovanjem daju veće govorne celine. Tlas je osnovni elemenat 
govora. Valja znati da "glas i govor predstavljaju celinu i jedinstvo, pa bez kulture 
glasa, ne može biti prave kulture govora"1. Nastanak govora vezuje se za postanak 
čoveka. Jezik i govor su stalni pratioci čoveka i društva u celini. Misao koju nala-
zimo u indijskim Upanišadama: "Govor u čoveku sabirno je mesto svih znanja", 
sugeriše stav da govor nije samo osobenost čovekove individue, nego i iskustvena 
vrednost ljudske civilizacije. Govor, prema tome, ima i socijalnu, kreativnu i 
ideološku vrednost. 
 

Nema govora bez jezika, niti jezika bez govora. Govor se ostvaruje 
posredstvom jezika, kojije po školskoj definiciji osnovno sredstvo za 
sporazumevanje među ljudima. Doduše, čovek svoje misli i osećanja može 
iskazivati i bojama, zvižducima, pantomimom, mimikom, ili na neki drugi način, 
ali to još uvek nije živi jezik niti govor, već samo neki od mnogo govora.  

 
 
 
 
 

                                                           
1 Matić, M.: logopedija, Zavod za izdavanje udžbenika, Beograd, 1968. Str 312. 
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1. Teorijski deo 
 

1.1. Pojam jezika 
 
Danas u svetu ima više od tri hiljade živih jezika i nekoliko hiljada 

dijalekata. Ima jezika kojim se odavno ne govori, ali su ostali pisani tragovi koji 
svedoče o njihovom postojanju. To su italski, etrurski, staroslovenski, gotski i 
drugi. Valja znati da postoji i čitav niz veštačkih jezika, kao što su algol, simila, 
fortran, jezik signalizacije i drugi, koji imaju različite namene u sistemu ljudske 
komunikacije. 

 
No, bez obzira da li je prirodni ili veštački, jezik je uvek u obavesnoj, 

informativnoj funkciji. Jezikom se oslikavaju i prenose sva dostignuća ljudske 
civilizacije i sva obeležja objektivnog i subjektivnog sveta. Osnivač srpske države, 
Stefan Nemanja, govorio je da se čuvanjem jezika, mogu zaštititi interesi države i 
naroda. Njegove reči iz Hilandarske povelje, najrečitije govore o tome: "Čuvajte, 
čedo moje milo, jezik kao zemlju. Ne uzimajte tuđu reč u svoja usta. Uzmeš li tuđu 
reč, znaj da je nisi osvojio, nego si sebe potuđio. Bolje ti je izgubiti najveći i 
najtvrđi grad svoje zemlje, nego najmanju i najneznatniju reč svoga jezika". Istorija 
mnogih naroda pokazala je da se gubljenjem jezika istovremeno gubi i nacionalna 
samobitnost. 
 

1.2. Pojam govora  
 
Govor se može osvetljavati i definisati sa čisto lingvističkog, dijalektološkog 

ili besedničkog aspekta, ali njegov suštinski smisao je uvek isti: govor je 
višedimenzionalni jezičko-akustički fenomen, kojim čovek potvrđuje svoju su-
periornost nad svim ostalim, do sada poznatim oblicima života. Sa gledišta 
lingvistike, govor je komuniciranje "putem artikulisanih verbalnih signala 
proizvedenih aktivnošću-govornih organa". Dijalektologija, kao što je poznato, 
izučava varijetete govora u okviru istog jezika. Podsećanja radi, istaći ćemo da u 
srpskom jeziku štokavski dijalekat poznaje ekavsku, ijekavsku i ikavsku varijantu  

1.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
2.  
3.  

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

